


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

velice rád vás všechny opět vítám u březnové-
ho vydání našich Vilémovských novin.

Není to tak dávno, co jsme všichni slavili vá-
noční svátky, a posléze jsme si společně užívali 
masopustní veselice. Zkrátka nemalá část roku 
2024 je za námi a není proto velkým překva-
pením, že jsou za dveřmi Velikonoce. Velký 
pátek 29. března 2024, respektive Velikonoční 
pondělí 1. dubna 2024, jsou letos o poznání 
časnějším termínem. 

Ještě dříve byly velikonoční svátky slaveny 
naposledy v roce 2016, tehdy vycházely na da-
tum 27. března. A jak se vlastně termín Veliko-
noc počítá, co si o Velikonocích připomínáme 
a jaké jsou tradice a zvyky? Moderní doba nám 
stále častěji ukrádá více a více těchto tradic a 
zvyků, což je velká škoda. Pojďme si tedy ale-
spoň trochu připomenout ta nejdůležitější 
fakta.
Termín Velikonoc – jedná se o tzv. pohyblivé 
svátky, kdy datum se mění v závislosti na datu 
prvního úplňku po jarní rovnodennosti. Výpo-
čet data Velikonoc je postup, kterým lze datum 
velikonoční neděle, a tím i dalších souvisejí-
cích svátků, určit vypočtením fází Měsíce pro 
daný rok. Jinými slovy, Velikonoce připadají na 
neděli následující po prvním jarním úplňku, 
přičemž když první jarní úplněk bude v neděli, 
slaví se Velikonoce až další neděli. Dle těchto 
pravidel může Velikonoční pondělí připadnout 
na den v rozmezí od 23. března do 26. dubna.

Co si o Velikonocích připomínáme – Velikono-
ce lze považovat za oslavu příchodu jara, konce 
zimy a s tím spojených zvyklostí. Nejznámější 
tradicí je pomlázka nebo také pomlázkování, 
kdy muži mladí i zkušenější pomlazují ženy a 
dívky, aby je ochránili před různými nemoce-
mi a drželo se jich štěstí a zdraví po celý rok. U 
nás pak bývá zvykem zdobení a malování va-
jec nebo případná koleda na Velikonoční pon-
dělí. Většina křesťanů považuje Velikonoce za 
největší svátek, neboť se připomíná Ježíšovo 
zmrtvýchvstání, které připadá vždy na neděli. 

V Evropě však existuje velké množství tradic, 
které se od sebe liší – od zdobení vajec, kraslic, 
přes velikonočního zajíčka až po nejrůznější 
náboženská i civilní procesí.

Věděli jste, že po Zeleném čtvrtku na Velký pá-
tek se podle dávné pranostiky otevírá země se 
svými ukrytými poklady? Nebo, že se na Velký 
pátek nesmí podle tradice pracovat na poli, 
péct, prát anebo uklízet?

I nás baví Velikonoce, a proto jsme pro vás v 
rámci oslav svátků jara připravili opět Veliko-
noční tvoření, které se bude konat na Staré 
jedničce 27. března 2024 odpoledne od 16 ho-
din. Budete mít jedinečnou možnost vyzkou-
šet si několik technik zdobení vajíček nebo si 
uplést pomlázku. Bezesporu obojí se pak bude 
jistě hodit v pondělí při tradiční hodovačce. 

Nové jaro
Beznadějná s nadějí volám k sobě nové jaro,
snad naplněno bude polibky zamilovaných,
aby vůní prvních krokusů dech mi vzalo,
a bylo plné listů knih básněmi popsaných.

Až Láska osvobodí moji duši z váhavých řetězů,
kód nového jara vytesám do věčného kamene,
po bitvě milostné nebude poražených ani vítězů,
kráčet budeme milováni těmi, které milujeme…

                                                     #neviditelnabasnirka
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Chvilka poezie

Tradice i zvyky, a nejen ty velikonoční, jsou 
nedílnou součástí kultury a způsobu života v 
našich domovech, obcích i městech. Bohužel, 
jak se zmiňuji výše, jsou postupně na ústupu. 
Přitom je to jen na nás a naší chuti, zda tyto 
tradice budeme chtít ctít a držet pro pobavení 
a poučení naše i budoucích generací.

Tak kdo z vás půjde letos s pomlázkou?

                                        Krásné a veselé Velikonoce!

                                                                             Ze srdce 
Bc. Zdeněk Černý 

starosta

ZDROJ: WWW.ZBOZI.CZ



ROZHOVOR - ŠÁRKA JAHODOVÁ

V dnešním rozhovoru se seznámíme s paní Šár-
kou Jahodovou, úřednicí z obce Vilémov. Paní 
Jahodová nám poví o svých začátcích, pracov-
ních zkušenostech a svém pohledu na život ve 
Vilémově. Podíváme se na to, jak se vyvíjela její 
kariéra od rodinné firmy až po práci na obecním 
úřadě. Společně s ní prozkoumáme náročnost 
práce na úseku majetku obce a zjistíme, jaké 
výzvy pro ni přináší každodenní řízení bytové-
ho hospodářství a péče o hřbitov. Nakonec se 
podíváme na její pohled na současný stav a 
budoucnost Vilémova, včetně otázky stárnutí 
obyvatelstva a naděje na příchod mladých ro-
din do obce.

Šárko, mohla bys nám prosím 
poskytnout stručný přehled o 
sobě? Jak vzpomínáš na své 
dětství ve Vilémově?

Od narození jsem žila v domě blízko Vilémov-
ského mostu, v bývalé nudlárně. Měli jsme u 
domu ovocný sad, na který si možná budou 
čtenáři ještě pamatovat. Dětství jsem měla 
krásné. Prožila jsem ho kolem lesa, sadu, s 
kamarády.

Tvůj otec, pan Rudolf Svoboda, 
byl dlouhá léta ve Vilémově 
angažovaný, ať už jako člen 
stavební komise, nebo jako 
zastupitel. Zajímala ses díky 
tomu o dění ve Vilémově o 
něco víc?

Přiznám se, že ani ne. Táta je v tomto ohledu 
celkem uzavřený člověk a záležitosti obce ře-
šil jen mimo domov.

Co tě přivedlo k práci na obec-
ním úřadě?

Táta se svými bratry a mým bratrem Rudol-
fem zakládal stavební firmu na výrobu čisti-
ček odpadních vod a v této společnosti jsem 
fungovala jako účetní, personalistka a de fac-
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to pomocná projektantka. Tím jsem se dosta-
la do kontaktu s lidmi ze státní správy, povodí 
Ohře, a tak dále. Díky této práci jsem získala 
dobrý přehled a kontakty. Ve firmě jsem pra-
covala asi 15 let, po kterých jsem potřebo-
vala změnit prostředí. Nějakou dobu poté 
jsem pracovala v dětském domově v Lipové. 
Po poslední mateřské dovolené mě oslovila 
pozdější kolegyně z odboru životního pro-
středí na městském úřadě v Rumburku s tím, 
že potřebovali vodaře. K plnění agendy této 
pozice jsem si dodělala zkoušku odborné 
způsobilosti pro vodní hospodářství, jejíž 
součástí jsou i znalosti stavebního zákona 
a zákona o vodovodech a kanalizacích, či 
územního plánování. Práce mě bavila, ale 
dojíždění do Rumburku, když mé nejmladší 
dceři byly 4 roky, bylo celkem náročné. Když 
se tedy naskytla možnost přihlásit se do vý-
běrového řízení na úřadě ve Vilémově, tak 
jsem to zkusila.

Rodinná firma ti tedy dala 
kvalitní základy pro vykonává-
ní úřednické funkce. Máš z té 
doby kolegy ze státní správy, 
se kterými jsi dnes v kontaktu?

Ano, stále jsem v kontaktu s bývalými kolegy. 
V rámci administrace pozemkových úprav 
spolu i nadále spolupracujeme.

ZDROJ: ŠÁRKA JAHODOVÁ

FOTO: LUKÁŠ BERNÁŠEK
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Co přesně obnáší tvá práce pro 
obec Vilémov?

Působím na úseku majetku, to znamená, 
že se starám o bytové hospodářství obce – 
obecní byty a jejich nájemníky. Ve své ges-
ci mám také správu obecních pozemků ve 
smyslu pronájmu, nákupu a prodeje. Dříve 
jsem měla na starosti také agendu ochrany 
přírody, včetně povolování kácení stromů, 
která nyní spadá pod kolegu Lukáše Bernáš-
ka. Řeším také letitou záležitost z dob, kdy se 
dělala digitalizace pozemků. Při digitalizaci 
pozemkových map došlo k různým posunům 
katastrálních částí pozemků od skutečnosti, 
takže se to postupně narovnává dle skuteč-
ného stavu.

Je těch pozemků k narovnání 
ještě hodně?

Ano, práce v této záležitosti je ještě dost.

Co dále při své funkci řešíš?

Na starosti mám také částečně náš hřbitov 
– starám se o smlouvy o nájmu hrobového 
místa a další agendu s tím spojenou.

Zabere ti samotný hřbitov a 
agenda s ním spojená hodně 
času?

Smlouvy o nájmu hrobového místa mají 
svou evidenci a jsou uzavírané většinou na 
deset let. Musím tedy smlouvy a jejich plat-
nost pravidelně hlídat a eventuálně je aktu-
alizovat a uzavírat nové. Stává se ale to, že 
mi původní nájemce zemře a potom se řeší, 
jestli si hrob převezme někdo z pozůstalých a 
bude pokračovat v péči o hrob. 

Stane se někdy, že o to hrobo-
vé místo nikdo z rodiny nechce 
pečovat? Co se potom děje s 
hrobem?

Snažím se vždy s pozůstalými domluvit, aby 
to nedopadlo tak, že se o hrob nikdo nestará. 
Ale máme zde i spousty německých hrobů, 
o které se už nemá kdo starat. Dříve o hroby 
pečovala slečna Šíchová a také pan Koste-
lecký. Dnes se o tyto hroby stará obec, aby 
nebyly zanedbané.

Teď se bavíme jen o horním 
hřbitově, je to tak?

Ano, jen o horním. Spodní hřbitov se díky 
dobrovolníkům z iniciativy Summer Job a 
obci nedávno oplotil a dnes je to krásná his-
torická část Vilémova

Máš toho tedy na starosti dost. 
Předpokládám, že bytové 
hospodářství ti zabere nejvíce 
času.

Ano, je to největší část mé práce. Připravu-
ji nájemní smlouvy, řeším přepisy nájmů a 
energií, když se někdo stěhuje, a tak dále. 
Také zařizuji různé drobné opravy a revize 
spojené s užíváním bytových domů.

Tipuji, že s nájemníky jsi tedy v 
častém kontaktu. Asi to není v 
tomto ohledu vždy snadné, že?

Je pravda, že někdy je to občas náročnější, 
ale já mám tu práci ráda.

Co ráda podnikáš ve volném 
čase?

Když čas a počasí dovolí, tak si občas ráda za-
hraju tenis. A s nejmladší dcerou hodně jez-
díme na kole nebo putujeme po okolí. Malá 
se s tatínkem dala na rybaření, takže na letní 
dovolené jezdíme někam k blízkosti řek. Jez-
díme rádi po naší zemi, máme prozkoumané 
celé jižní Čechy.

Jak se díváš na Vilémov jako 
jeho občan? Líbí se ti vše, nebo 
bys něco změnila?

Ze strany úřadu se pro obec myslím dělá ma-
ximum. Naopak mě mrzí, že mezi lidmi není 
moc velká angažovanost. Vždycky se najdou 
lidé, kteří místo pomoci kritizují. Možná mi 
trošku schází taková lidská vděčnost. Jinak si 
myslím, že za poslední roky Vilémov doslova 
rozkvetl a jde tím správným směrem.

Jsme nejstarší obec ve výběžku 
z hlediska průměrného věku 
obyvatel. Myslíš, že se stárnutí 
naší obce zastaví a bude při-
bývat mladých lidí? Nebo jsi v 
tomto ohledu spíš pesimista?

Těžko říct. Ráda bych věřila, že se ten trend 
obrátí. Doufám, že i přestavba Staré jedničky 
bude mít pozitivní vliv na příchod mladých 
rodin!

Rozhovor s paní Šárkou Jahodovou nám 
poskytl zajímavý pohled na život a práci ve 
Vilémově. Její pracovní náplň představuje 
důležitou část fungování obce. Závěrem jí 
přejeme hodně úspěchů v další práci a mno-
ho štěstí v osobním životě.

                                                     Ing. Zdeněk Maier

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.





HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
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V březnovém vydání VN budeme pokračovat dal-
ším podnikem, který pro svůj provoz používal 
vodní energii z Vilémovského potoka. Tentokrát 
to bude přádelna Franze Xavera Richtera v Dolině, 
dříve Franztalu. Původně zde stával mlýn č.p. 7, 
který  F. X. Richter koupil v roce 1860, mlýnu se ří-
kalo Buschmühle. Mlýn byl přestavěn na přádelnu, 
ve které se na spřádacích strojích vyráběla příze 
pro místní tkalcovny stuh.

Budova, kterou mnozí ještě pamatují v celé veli-
kosti, byla postavena v roce 1887. Větší budova 
umožnila rozvoj podniku i díky velkému parní-
mu stroji, který stál v blízkosti komína ve vlastní 
strojovně. V době největší slávy za synů Jakoba a 
Adalberta Richterových byl celý podnik již elektri-
fikován a disponoval i vlastní vodní elektrárnou s 
Francisovými turbínami. Syn Jakob Richter nechal 
naproti továrně postavit honosné rodinné sídlo, 
Villu Luisenburg, pojmenovanou po své choti Lu-
ise. Do budovy bylo zavedeno i dálkové vytápění z 
parní kotelny závodu.

Továrnu převzali vnuci Franze Xavera Walter a Ru-
dolf, jim však byla továrna po roce 1945 zkonfis-
kována a nakonec zařazena pod národní podnik 
Flanela ve Šluknově. Jedna z nejmodernějších 
přádelen ve střední Evropě nepřežila nové spole-
čenské poměry a výroba byla roku 1951 ukončena. 
Objekty se ještě využívaly k chovu drůbeže a jako 
skladovací prostory. Nyní z původní budovy přá-
delny již nic nestojí a zůstalo jen železobetonové 
torzo přístavby původní budovy, kde je dodnes 
umístěna vodní elektrárna – mikrozdroj elektrické 
energie.

Pro pohon strojů byly instalovány dvě horizontální 
turbíny se sloupcem vody 6 m výrobce J. M. Voith 
ze St. Pölten vyrobené roku 1922 pod číslem 7084. 
Jednalo se o jednu stálou turbínu na vrchní vodu 
o výkonu 22 kW a jednu regulační turbínu s regu-
lací průtoku pomocí klapek o výkonu 18 kW. Obě 
turbíny byly spojené jednou hřídelí a řemenicí se 

pohon pomocí řemenů převedl do přízemí, kde se 
poháněly stroje a dále se pohon rozvedl po závodě 
transmisemi.

Později po elektrifikaci závodu byly turbíny 
přestavěny na výrobu elektrické energie. 
Nyní je v provozu pouze menší regulační 
turbína Kaplanova typu o výkonu 18 kW pra-
cující v rozmezí průtoku 100 až 550 litrů za 
vteřinu. Stálá turbína byla neopravitelná a je 
nyní přestavěna na turbínu Bánkiho typu o 
výkonu 12 kW. Celé zařízení bylo po zrušení 
výroby zničené a zasypané popelem. V osm-
desátých letech se panu Karlu Jiřincovi poda-
řilo obnovit alespoň jednu turbínu a upravit 
druhou pro výrobu elektrické energie a tak 
tato technická památka slouží dodnes.

Za přístup do prostor vodní elektrárny a do-
plnění informací děkuji panu Tomáši Jiřinco-
vi.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: RUDOLF PLECHATA

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

Ing. Martin Klinger

ZDROJ: ADOLF ZECKEL



CO NOVÉHO V MATEŘSKÉ ŠKOLE?

Koncem února se děti dočkaly našeho školko-
vého maškarního karnevalu, na který se vždy 
velmi těší. 

Opět byly k vidění různé zajímavé postavičky v 
maskách a všechny děti si karnevalové dopole-
dne užily. Ani letos nechyběla přehlídka masek, 
soutěže, slavnostní občerstvení, ale hlavně ta-
nec.

Na počátku března jsme navázali na náš aktuál-
ní vzdělávací blok s názvem „Kniha – přítel člo-
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věka“ a navštívili jsme knihovnu v Dolní Pous-
tevně. Děti zaujala již cesta autobusem, neboť 
některé jezdí s rodiči jen autem. V knihovně 
seznámila paní knihovnice (Lucie Englerová) 
děti s chodem knihovny, jejím významem, dě-
tem přečetla krátkou vtipnou pohádku a poté si 
děti mohly knihy pro ně určené prohlížet. I tato 
akce jistě napomohla k rozvoji předčtenářských 
kompetencí u dětí.

Kromě každodenních vzdělávacích činností v 
rámci Školního vzdělávacího programu jsme 
pro děti v uplynulém pololetí připravovali i 
další zajímavé akce. Zpětně se chceme podělit 
o radost, kterou jsme měli, když děti ze třídy 
Soviček získaly na podzim 2. místo ve výtvarné 
soutěži pořádané Správou Národního parku 

České Švýcarsko. Před Vánoci jsme se sešli s ro-
diči na prvním společném „tvoření“ ve školce. 
Počátkem ledna obě naše třídy navštívily výsta-
vu Betlémů na zámku ve Šluknově. Za zmínku 
stojí i návštěva mladších dětí v lékárně v Dolní 
Poustevně a starších dětí v keramické dílně paní 
Machorkové v Mikulášovicích. Pro děti bylo jistě 
velkým zážitkem i setkání s pracovníky IZS u nás 
v MŠ, kdy si děti připomněly zásady první po-
moci (vše přiměřeně věku), na koho se mohou 
obrátit a prohlédly si vnitřek sanitky. Pro děti z 
mateřské i ze základní školy se uskutečnilo diva-
delní představení s názvem „Cesta kolem světa“. 
Nyní již připravujeme činnosti spojené s jarem 
a s Velikonoci.

                                                                Eva Klingerová

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



JARNÍ PRÁZDNINY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

V letošním školním roce nám jarní prázdniny 
připadly na druhý únorový týden. Připravili 
jsme si pro děti program, který měl být spojen 
se zimními sporty a radovánkami na sněhu. 
Počasí se ale změnilo a my jsme museli na celý 
týden plán změnit.

V pondělí ráno jsme vyrazili vlakem do Šlukno-
va na zámek. Nejprve jsme si prohlédli několik 
důležitých budov, pak se zastavili v parku a dali 
si malou svačinku. Následně nám ukázala paní 
průvodkyně zámek a jeho prvorepublikový 
okruh včetně dobových místností s původními 
exponáty. Po skončení prohlídky jsme zavítali 
do zámecké cukrárny. 

Další den dopoledne jsme s dětmi tvořili z ke-
ramické hlíny srdíčkové závěsy ke svátku sv. 
Valentýna. Počasí se nám vydařilo, a tak jsme 
se vypravili lesem do Doliny. Cestou jsme hráli 
hry, poznávali přírodu a sbírali materiál na další 
tvoření. Nejvíce se děti těšily na pizzu do restau-
race Dolina, kde nám vyšli vstříc a vše bylo pěk-
ně nachystané. Chtěli bychom jim touto cestou 
ještě jednou poděkovat. 

9VILÉMOVSKÉ NOVINY BŘEZEN 2024

Ve středu jsme jeli autobusem do Mikulášovic 
na Lerchův statek. Vzali jsme si s sebou suché 
pečivo, jablíčka a mrkev. Pod dohledem našeho 
průvodce děti krmily zvířata, seznamovaly se s 
různými druhy – např. pávem, pštrosem, poní-
ky a dalšími druhy domácích zvířat. Počasí nám 
přálo a všichni jsme si malou exkurzi užili.

Ve čtvrtek se konal malý sportovní den. Vyda-
li jsme se hrát bowling do restaurace U bílého 
jaka. Děti mezi sebou soutěžily a byly jsme 
překvapené, jak někteří tento sport zvládají. Po 
skončení jsme si dali oběd v jejich restauraci a 
vrátili se zpět do naší družiny. 

Poslední den byl zaměřený na vzdělávání a 
četbu. Hezkou procházkou jsme šli do naší 
nové knihovny, kde nás uvítaly paní Bydžovská 
se svojí dcerou. Ukázaly nám nové prostory a 
představily knihy různých žánrů. Děti si knihy 
prohlížely, četly a vyrobily nové obaly na někte-
ré vybrané knihy, které poté pomalovaly. Děti 
byly obdarované sladkostmi a voňavými oře-
chovými koláčky. Než jsme odešli, uspořádali 
jsme výstavu obalů na knihy. 

Jarní prázdniny utekly jako voda, děti si odnesly 
spousty zážitků a náš cíl, poznávání a stmelení 
družinového kolektivu mimo půdu školy, se 
nám vydařil.				  
			 
                          Marita Müllerová a Sandra Raková
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II. ETAPA VÝSTAVBY CHODNÍKŮ
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Vážení spoluobčané, 

v únorovém vydání Vilémovských novin, v 
úvodním slovu, starosta naší obce mimo jiné 
hovořil o skutečnosti, že bychom rádi realizo-
vali další rekonstrukci stávajících nevyhovují-
cích chodníků, případně vybudování nových 
chodníků a parkovacích míst ve středu naší 
obce s cílem zvýšení bezpečnosti chodců ve 
vztahu k ostatní dopravě v obci. 

Na tento projekt jsme opakovaně podávali 
žádost o dotaci na Státní fond dopravní infra-
struktury (SFDI), a to zejména proto, že celko-
vé náklady dosahují cca 6 milionů Kč. V rámci 
první žádosti jsme byli úspěšní z části, a díky 
tomu byly vybudovány v průběhu roku 2022 
a 2023 chodníky směrem k nádraží. 

V době, kdy vycházelo únorové číslo Vilé-
movských novin, jsme čekali na výsledek po-
souzení naší druhé žádosti. 

Nyní Vám velmi rádi oznamujeme, že naše 
obec byla při druhém podání žádosti o dota-

ci ze Státního fondu dopravní infrastruktury 
úspěšná. Náš projekt „Výstavba chodníků - II. 
etapa – bezpečný průchod obcí Vilémov“ 
bude podpořen finanční částkou 5 milionů 
Kč což tvoří 85 % celkových uznatelných ná-
kladů projektu.

Díky tomuto spolufinancování SFDI budeme 
moci navázat na již hotovou I. etapu a reali-
zovat výstavbu chodníků a nových parkova-
cích ploch ve středu obce. Plánujeme, že s 
touto stavbou začneme příští rok. 

Samozřejmě nás kromě samotné realizace 
čekají další administrativní a legislativní kro-
ky, ale již dnes se můžeme pomalu těšit na 
další zlepšení veřejného prostranství v naší 
obci.

                                                               Vedení obce

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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ZPRÁVA O ČINNOSTI SPOLKU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ZA ROK 2023
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Dne 20. ledna 2024 proběhla v naší hasičár-
ně další Výroční schůze, na které jsme, mimo 
jiné, zhodnotili činnost spolku dobrovolných 
hasičů Vilémov za rok 2023. Na Výroční schů-
zi jsme mimo členů našeho spolku přivítali 
i čestné členky paní Röslerovou Boženu a 
Röslerovou Miroslavu, dále přátele z Neukir-
chu a zástupkyni obce paní Gabrielu Trojano-
vou.

Náš spolek měl k 31. prosinci 2023 36 členů 
z toho 14 členů mládeže a 22 členů dospě-
lých. Rok 2023 byl pro náš spolek náročnější, 
a to z důvodu pořádání olympiády mladých 
hasičů, která se konala v Dolní Poustevně na 
„Čtverci“. Díky individuální dotaci od obce se 
podařilo vše zvládnout. Velké díky patří všem 
členům našeho spolku, kteří se podíleli jak na 
přípravě, tak i na samotné akci roku. 

Poděkování patří všem sponzorům, a to obci 
Vilémov a jejímu starostovi, spolku Jezevec, 
který nám poskytl prostory pro konání celé 
akce, panu Svobodovy za buňky WC , Pekár-
ně Rumburk, Bistru V. Šenov, firmě Benteler 
Rumburk, Travel Rožany, STAP Vilémov, Čes-
ká pošta, Železárny V. Šenov a Lemfeld a Syn.

 

Další větší akcí byl, již tradiční Memoriál Mi-
lana Machary, který se konal týden po již 
zmíněné olympiádě. Memoriál se též díky se-
hranosti členů spolku a všech zúčastněných 
vydařil. 

Činnost spolku je jako každý rok podobná. 
Práce s dětmi, zajištění dopravy na soutě-
že, pravidelné schůzky a tréninky s mláde-
ží. Pravidelná je i účast na hrách v bazénu v 

Rumburku, pálení čarodějnic, dětský den, 
masopust atd. 

Naše mládež si vedla velmi dobře, což doklá-
dá malý přehled jejich úspěchů v soutěžích v 
loňském roce:

29. 04. - Velký Šenov, 6. místo
06. 05. - Seifhennersdorf , Hry bez hranic 
13. 05. - Okresní kolo hry Plamen Rumburk, 4. místo
20. 05. - Jílové Modrá, 8. místo
10. 06.  - Děčín Staré město, 1. místo
15. – 18.06. - Olympiáda dětí, D. P. Čtverec, 2. místo 
útoky
24. 06. - Memoriál Milana Machary, 3. místo
22. 07. - Mikulášovice, slavnosti města, ukázka požár-
ního útoku
09. 09. - Království, 2. místo
23. 09. - Varnsdorf, 2. místo
30. 09. - Rybniště, přípravka 2. místo, mladší 5. místo
07. 10. - Branný závod Děčín, 5. místo
14. 10. - Dolní Poustevna, 2. místo, 8. místo (2 družstva)

Závěrem ještě poděkování všem aktivním 
členům spolku za vykonanou práci a přání 
hodně sil a pevného zdraví do dalšího obdo-
bí.
                                                            Starosta Josef
                                                               starosta SDH

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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OSTATNÍ

Pravidelný odborný ořez dře-
vin v areálu kapličky s léčivým 
pramenem a kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie

V průběhu roku 2020 a 2021, během vegetačního 
klidu dřevin, byl v barokním areálu památkově 
chráněného kostela Nanebevzetí Panny Marie a 
kapličky s léčivým pramenem proveden rozsáh-
lý ořez dřevin. Během tohoto odborného zásahu 
bylo ošetřeno 29 lip malolistých (Tilia cordata), 
které svým vzrůstem a mohutností dosahují úcty-
hodného stáří – některé dřeviny jsou přes 150 let 
staré a je proto důležité tyto dřeviny zachovat i pro 
budoucí generace. Bohužel se toto nepodařilo u 
dvojice dřevin, které byly v natolik špatném sta-
vu, že bylo nutné je po předchozím souhlasu ORP 
Rumburk odstranit. Je však žádoucí se i tyto dřevi-
ny náležitě a pravidelně starat. 

Z tohoto důvodu bude v měsíci březnu tohoto 
roku, na konci období vegetačního klidu dle plat-
né legislativy – zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, proveden odborný ořez vybra-
ných dřevin, kdy bude u většiny dřevin proveden 
řez na hlavu, u dvou dřevin bude provedena ob-
vodová redukce a vazba dynamická v horní úrovni. 
Celkem bude ošetřeno 19 dřevin v areálu kostela 
a 29 dřevin ve stromořadí na okraji obce směrem 
na Mikulášovice (okolo bývalého skokanského 
můstku). U těchto dřevin bude proveden pouze 
výchovný a zdravotní řez.  Ošetření v areálu kos-
tela bude provedeno se souhlasem památkového 
úseku NPÚ Ústí nad Labem a ORP Rumburk. Veš-
keré odborné práce budou prováděny odbornou 

osobou, a to arboristou, panem Šimonem Tesařem 
z Varnsdorfu. Po předchozí spolupráci na prvním 
rozsáhlém ošetření vybraných dřevin byl jasným 
kandidátem i na letošní ořez. I přes skutečnost, že 
provádí tuto činnost teprve od roku 2017, tak je v 
tomto odvětví “mužem na svém místě“ a za rela-
tivně krátké období posbíral široké zkušenosti v 
ošetřování dřevin. 

Věříme, že pravidelná péče těmto krásným dřevi-
nám prospěje a budou nadále zdobit vzhled obce 
dalších několik desítek let.
                                                                                             LB

Inzerce - Pronájem bytu na 
zdravotním středisku v Mikulá-
šovicích

Nabízíme pronájem bytu 2+1 o velikosti 50 m², 
předsíň, koupelna s WC, kuchyň vybavena linkou, 
sporákem a myčkou, koupelna se sprchovým kou-
tem, umyvadlem a bojlerem TUV, přípojka na prač-
ku, přízemí, centrální vytápění. 

Vhodné pro důchodce, 1 max. 2 osoby, smluvní 
nájemné pro 1 osobu 8500,- Kč (nájemné, topení, 
vodné + stočné, chodbový proud, chodbový úklid, 
popelnice) + vlastní úhrada elektřiny. 2. osoba pří-
platek 300,- za vodné + stočné.

Více informací: MUDr. Zdeněk Corn, mob. 604 359 
537, e-mail: zdenek.corn@seznam.cz
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